

市司法局开展纪律作风整顿

5月3日上午,市司法局召开动员会,宣布即日起开展为期一个月的纪律作风整顿,市司法局党组书记王新田作动员讲话。

会议指出,此次开展纪律作风整顿是司法局深入贯彻落实市委政法工作会议精神和市委政法委“讲纪律、守规矩、强素质、树形象”主题活动的重要举措,该局坚持“学习教育为主,强化纪律约束,领导干部率先垂范、以上率下”的工作原则,争取建立一支纪律严明、作风严谨、行为规范、协调高效的司法队伍,推动司法行政工作再上新台阶,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议强调,一要坚持班子带头,在率先垂范上下功夫。要求下级做到的,领导班子成员首先做到,为广大干部职工树立榜样,以此带动活动深入开展;二要坚持以教育为先,在增强纪律规矩意识上下功夫。牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,进一步严明政治纪律和政治规矩,打牢活动开展的思想基础;三要坚持以问题导向,在查准找实问题上下功夫。力求把纪律作风方面存在的问题找准、找实、找具体,敢于面对重大问题和实质性矛盾,把原因剖

深弄透;四要坚持真整实改,在动真碰硬上下功夫。坚持边查边改、边整边改原则,对查摆出的问题,不拖不推,即知即改,见诸行动;要妥善处理纪律作风整顿与推进工作的关系,通过整顿,推动各项工作上台阶;进一步加强制度建设,努力实现以制度规范行为、以制度规范管理、以制度推动工作。

贺响洲



4月28日上午,舞阳县司法局组织律师及机关工作人员,深入保和乡庄村开展“深化法治宣传,服务脱贫攻坚”法治宣传活动。王焯赫摄



4月28日,郾城区司法局结合“三下乡”活动,抽调公证员、律师、党员组成志愿者服务队,到新店镇开展法治宣传。张吴于会娜摄



“五一”期间,舞阳县委政法委、综治办与舞阳县公安局禁毒大队民警组成5个专项督导组,对全县14个乡镇70个行政村开展“禁种铲毒”工作暗访督查,发现罂粟种植45处,铲除220多株。赵洋杰摄

召陵区人民法院执行局 清理积案倒计时

“又少了一天,得加把劲儿了!”“是啊!时间越来越紧迫了,加油!”5月2日上午,召陵区人民法院执行局的两名执行人员,望着挂在墙上的“创无执行积案先进法院倒计时”牌,相互鼓励打气。

据了解,为实现6月底完成省高级人民法院部署的“无执行积案法院”达标验收,召陵区人民法院自加压力,加大执行力度,结合当前的执行工作短板,制订倒计时工作制度,积极打造“无执行积案先进法院”。

4月24日,一块“创无执行积案先进法院倒计时”的牌子悬挂在了该院执行局,标志着清理积案倒计时工作制度正式展开。

“倒计时”工作制度到6月30日结束,设专人负责每天更新内容。在该制度结束前,每名执行干警都要争取将每天现存的执行积案全部执结完毕。实行该制度是为了全面提高执行干警工作效率,提振精神,攻坚克难,促进“创无执行积案先进法院”活动和春季执行会战取得全面胜利。王安良

郾城区人民法院2017年工作会暨党风廉政建设工作会议召开 做“六有”法官 推动各项工作上新台阶



本报讯(文/图 见习记者 薛宏冰 通讯员 齐江涛 郭龙泉)5月2日上午,郾城区委常委、政法委书记方高峰,郾城区人民法院党组书记、院长滕宝成和该院全体干警齐聚一堂,召开2017年工作会暨党风廉政建设工作会议。会议回顾总结2016年工作,表彰先进,部署2017年工作。会上还通报了2016年该院党风廉政建设和反腐败工作开展情况。

2016年,郾城区人民法院坚持执法办案第一要务,以维护稳定、促进发展、构建和谐、服务大局为己任,将主要精力、主要力量、主要资源都用在执法办案上,依法履行审判职能,全力化解各类矛盾纠纷,全年共受理各类案件6108件,审(执)结4970件,法定审限内结案率达100%,个人结案超200件的8人,超300件的4人,该院二庭庭长张义敏结案最高达410件,受理案件数、人均结案数和最高结案数均位居全市第一。这一年,该院还深入推进司法责任制和法官职业制改革,发挥主管院长示范引领作用,带头办理大案、要案。2016年,该院领导参与办理案件420件,32名干警被省高级人民法院批准为首批员额制法官。

在過去的一年,该院全体干警一路辛辛一路歌。有16个集体,31名个人受国家、省、市、区级表彰。为表彰先进,激发士气,会上对2016年办理案件200件以上的张义敏等16名办案能手、政治处等3个先进集体、刘航等26名先进个人进行了通

报表彰(如图)。

会议对做好今后一个时期法院各项工作提出要求:坚决履行好审判职责,依法严惩各类刑事犯罪,进一步增强人民群众安全感;妥善处理各类民事案件,维护郾城区社会和谐;依法妥善处理行政案件,促进依法行政,切实解决“民告官”难题;基本解决“执行难”问题,积极创建“无执行积案先进法院”;深入推进司法体制改革,员额内法官要切实履行审判职责,多办案、办好案;切实强化司法为民,让人民群众在每一起司法案件中都感受到公平正义;扎实做好审判管理工作,确保法院审判执行等各项工作在全市位居前列,在全省位列第一梯队;持续加强队伍建设,坚持从优待警,努力解决案多人少、超负荷办案等问题;持续加强党风廉政建设和反腐败工作,全面从严治政责任落到实处,对害群之马的处理坚决不能手软。

会议指出,法院的工作虽然取得了一定的成绩,但与人民群众的期待还有一定的距离,法院“案多人少的矛盾”依然突出,涉法、涉诉案件依然存在。面对社会发展的新常态,方高峰就如何做好一名公正司法的法官深入浅出进行了讲解,要求广大法官要做到“六有”,即有所诚、有所进、有所畏、有所戒、有所守、有所止,强化“四个意识”,不分区、不走神,以“让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义”为目标,为郾城区“四区一基地”建设做出更大的贡献。

廉政漫画

主办:源汇区人民检察院
协办:源汇区干河陈乡人民政府

崇尚科学 反对邪教

我国存在的邪教组织(四)

“全范围教会”:教主徐永泽,男,1940年10月出生于河南省南阳市镇平县,曾因参加“呼喊派”邪教组织活动被捕。1984年4月,徐永泽在河南省平顶山市郊区建立“全范围教会”,极力从事邪教活动,不断扩大邪教组织、扰乱社会秩序等罪名,徐永泽被判刑入狱。2000年4月,徐永泽在出狱后的第二年逃往美国。

“中功”:张宏堡,男,又名张洪宝,1954年1月出生,黑龙江省鸡西市人。1987年,他在北京建立“中华养生益智功”(简称“中功”),编造了一套反社会、反科学的理论体系——“麒麟文化”,宣扬散布“末世论”,聚敛钱财,以商养功,以功谋政。2000年1月,张宏堡潜逃美国。2006年7月31日晚,张宏堡在美国亚利桑那州遇车祸死亡。

临颍县人民检察院公诉科 “每周一课”为干警“充电”

随着司法改革的不断深入,公诉工作的专业化特征和实践性特点日趋明显,对公诉人综合素质和能力水平要求越来越高,为适应新形势对公诉干警的更高要求,提升队伍整体业务水平,临颍县人民检察院公诉科开展“每周一课”活动,强化干警业务技能,提高学习效果。

面对今年公诉科新进人员多且业务不熟悉、大量司法解释需要精细掌握的情况,公诉科全体干警在繁重工作压力之下,坚持用“每周一课”的方式自我

“充电”。学习内容侧重于刑事法律法规、司法解释和公诉实务,采取领学、研讨、分组辩论等形式,帮助干警及时了解和掌握刑事法律最新动态,提高其分析、研判案件事实和证据的能力,从而提高审查起诉工作整体水平。

“每周一课”活动的开展,不仅丰富了干警的理论知识,也为公诉部门干警提供了相互交流、切磋探讨的平台,充分激发了干警的学习热情,在院内营造了良好的学习氛围,推动了“学习型检察院”的创建工作。王瑞苗 王剑

不忘初心 做好三项重点工作

——访源汇区人民法院党组书记、院长李永波



■见习记者 薛宏冰
“人民群众对法院工作满意不满意,取决于案件办理的质量高不高、效率快不快、效果好不好。源汇区人民法院传承光荣传统和优良作风,取得了很好的成绩,获得很多荣誉,涌现出了王树华、徐岱等一批先进典型人物。”4月28日上午,源汇区人民法院党组书记、院长李永波在接受记者采访时如是说,“近年来,由于案件数量持续增加,‘案多人少’矛盾日益突出。我到这里工作,压力很大,但有这么好的基础,我信心也很足。”
李永波说,2017年,源汇区人民法院要围绕“为大局服务,为人民司法”主题,认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,贯彻落实全面从严治党要求,强化队伍建设,以落实司法改革,推进司法公开为重点,依法履行审判职能,全力破解“执行难”,不断提高司法公信力和群众满意度,为辖区经济发展、社会稳定提供强有力的司法保障。
李永波表示,今年要重点抓好以下三项工作——
一要提升审判质效。人民法院的

主业是执法办案。2017年,该院要加大信息化建设力度,新建4个标准化数字法庭,完善诉讼服务中心建设,增添先进办公设备,用科技手段助推审判质效。同时盯紧重要指标、重点环节,提高庭审质量和裁判文书质量,推进案件繁简分流,提高简易程序适用率,缩短办案周期,调解结合化解矛盾,增强办案效果,努力让人民群众在每一起案件中都能感受到公平正义。

二是推进司法改革。认真落实司法改革部署,平稳推进人员分类管理,确保改革到位,激发活力;院领导要带头办理疑难、复杂案件,缓解

办案压力;要创新审判管理模式,强化主审法官责任,让审理者裁判,由裁判者负责;要通过购买社会化服务方式,缓解审判辅助人员不足压力。

三要切实加强队伍建设。结合市委政法委开展的“讲纪律、守规矩、强素质、树形象”主题教育活动,教育干警牢固树立“四个意识”,增强政治敏锐性和政治鉴别力,旗帜鲜明地同西方“宪政民主”、“三权分立”、“司法独立”等错误思潮做斗争,在党的领导下依法独立开展审判工作。要全面落实“两个责任”,对违纪违法进行严肃查处,以廉洁司法促公正司法。要继续加强干警业务培训,开展业务评比

活动,部门之间要协调配合,形成工作合力,提升新形势下解决复杂疑难问题的能力和水平,推动法院工作全面进步。在从严治警的同时从优待警,切实解决干警在工作学习中遇到的实际困难和问题,支持干警依法履职,维护干警合法权益,提高干警职业荣誉感,为干警干事创业创造一个舒心环境。

对如何做好今年的工作,李永波目标明确、思路清晰,他说,做好新一年的工作任务艰巨、责任重大,源汇区人民法院决心不忘初心,继续前进,牢记使命,依法履职,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

树立新目标
实现新愿景

策划:王新利 张献国 薛华
执行:宋庆党 陈戈 薛宏冰